

NUOVA

Repubblica



MORDHECHO

Biblioteca Nacional de España

EDUCACIÓN PREMILITAR DE TODA LA JUVENTUD

Sin excepción, todas las Juventudes antifascistas participan del criterio que es norte y guía de su actividad en los momentos actuales: ganar la guerra.

Hasta hoy ha existido el deseo y se ha puesto a contribución todo lo que ha sido posible. Pero esto no es bastante si tenemos en cuenta el desarrollo de la guerra y sus perspectivas. Hace falta algo más que el deseo y la buena voluntad, que no faltan en las masas juveniles. Se precisa la organización, no sólo de los jóvenes que ya están combatiendo y que tienen como escuela el campo de batalla, sino de las decenas de millares de muchachos que por su edad todavía no participan en la lucha.

La guerra será larga y dura. Puede llegar un momento en que entren en juego grandes masas de soldados en operaciones decisivas. Su carácter de guerra civil, nacional, se ha esfumado entre los técnicos, el armamento, aviones, cañones y tanques recibidos por los traidores a cambio de pedazos de nuestro suelo,

y se ha convertido en una guerra de carácter internacional y, como consecuencia de ello, ya no son sólo las capas de la juventud revolucionaria y democrática las que están interesadas en el triunfo del pueblo, sino que los jóvenes de otras ideologías, los patriotas, los que de veras quieren a España, han de incorporarse a la lucha contra el invasor extranjero.

Y esos millares de jóvenes de catorce a veinte años que pueden incorporarse mañana al Ejército español, no sería justo que fuesen solamente con un ferviente deseo de aplastar al enemigo. La experiencia de más de cinco meses de guerra nos demuestra que hoy ya no es posible salir al frente sin preparación, sin conocimiento del arte militar, sin organización, sin disciplina. Porque el enemigo tiene un

ejército potente, organizado, disciplinado. Al frente deben ir soldados que, además de poseer los conocimientos militares, vayan armados de una preparación política que les haga comprender por qué luchan, de una educación física y cultural que les haga aptos para todas las eventualidades.

De esta necesidad ha surgido la iniciativa de crear una organización de educación premilitar. La J. S. U. ha ofrecido al Frente de la Juventud la idea del desarrollo de este gran movimiento. Hemos depositado el tesoro en buenas manos, porque el Frente de la Juventud agrupa a toda la juventud madrileña organizada, y sabrá, sobre la base de la unidad, reunir a todos los jóvenes amantes de España, a todos los que en nuestro campo y en el campo contrario no están dispuestos a ver nuestra Patria pisoteada por extranjeros invasores. "¡Alerta!" ha de ser el punto de coincidencia de toda la juventud madrileña, unida en una Alianza sagrada para echar de España al fascismo internacional. En ella han de coincidir todos los jóvenes madrileños con honor.

Las grandes reservas que han de prepararse en "¡Alerta!" serán la mejor garantía de que a nuestro joven Ejército no le faltarán hombres, los soldados, y que encuadrados en sus filas serán capaces de dar héroes por centenares, de contribuir a ganar la guerra y consolidar después la victoria.

Teniendo en cuenta la situación, lo que urge es que esta gran iniciativa sea puesta en práctica con la misma rapidez que exige la guerra y que muy pronto por todas las barriadas surjan decenas de círculos "¡Alerta!" y que en ellos esté toda la juventud de Madrid, de los catorce a los veinte años.

Felipe M. ARCONADA

Secretario general de la J. S. U. de Madrid.

LABOR DE ASISTENCIA SOCIAL

No podía pasar desapercibido para nosotros, republicanos de izquierda, a pesar de la gran preocupación que en la actualidad pesa sobre nosotros, dar el calor y la alegría que se merecen los que por su avanzada edad no pueden dar más fruto a la causa del pueblo que la que ya han dado; y éste fué, sin duda, el motivo por el cual han sido obsequiados los citados

trabajadores, de ambos sexos, que se hallan bajo la protección de la Junta Provincial de Asistencia Social, en el llamado "Hogar de trabajadores ancianos", que tan acertadamente dirige nuestro querido correligionario Julio Noguera, ayudado en tan magnífica labor por dos jóvenes comunistas: Mateo Prada y León García, que, como nuestro correligionario, tienen un concepto completamente distinto de la mal llamada caridad, bajo cuyo antifaz los que no podían ocultar su odio hacia el obrero, los explotaban y martirizaban a la "chita callando", como vulgarmente se dice, a los que por su mala situación económica, producto de la "política de despilfarro" llevada a cabo por los que "ganaban" los plebiscitos al pueblo con Guardia civil y pistoleros a sueldo, tenían que ir a caer bajo su mortífera garra.

Esto ya se ha acabado; nosotros, los que siempre hemos luchado por el bienestar del trabajador, no podíamos permitir que estos antifascistas ancianos no tuvieran esta noche de alegría que se han ganado en tantos años de lucha contra nuestro enemigo común: la burguesía asquerosa y devastadora, por cuyo motivo he-

mos procurado que no faltase nada a estos seres que fueron los que dieron vida a los heroicos y adnegados jóvenes españoles, que tan generosamente, y por el bien de Europa entera, están dando su sangre, contra la invasión del fascismo internacional.

Con esto queda demostrado, una vez más, que entre nosotros no hay caridad al que no puede, sino obligación de dar reposo y alegría al que tras larga lucha se lo ha ganado.



El camarada Noguera durante su discurso



El Presidente del C. P. de Asistencia Social



Nueva Republica

Portavoz de los Jóvenes Republicanos de Izquierda

Dirección y Redacción: ALFONSO XI, 4

Administración: AYALA, 48

15 céntimos

EDITORIAL

No es el momento oportuno para incrementar las Organizaciones. Fácil sería para todos recoger elementos que, incontrolados hasta hace pocos meses, desean enrolarse con caracteres de revolucionarios en la política afecta al Frente Popular. Ahora puede ser el momento de llevar al espíritu del antifascista no afiliado la necesidad de hacerlo, pero de ninguna manera preparar sobre bases falsas un núcleo numeroso que les haga creer que tienen en sus manos una preponderancia de la cual carecían.

Los que haciendo el cómputo entre el número de afiliados que tenían en julio y los que queden cuando la lucha acabe y vean un descenso justificado por la lucha, serán los que más fuerte y más alto puedan hablar.

El aumento en las Organizaciones políticas y sindicales de miles de afiliados en la actualidad nos lleva a una conclusión. Que el revolucionarismo de que puedan estar dotados los que han pasado a figurar en estas filas durante los últimos cinco meses, puede estar supeditado a las circunstancias y no montado sobre la base firme del que siempre vivió para él.

Por lo menos puede pedirse una sucinta nota político-biográfica al peticionario de inareso. Que demuestre no haber pertenecido a partidos hoy considerados fuera de la revolución y que no motive únicamente su aspiración de ser alta, la de protegerse con esta sencilla fórmula de posibles acciones contra los que nunca quisieron por propio impulso luchar por la República y por la Libertad.

Se impone en las Organizaciones una autodepuración. Las acciones punibles que un afiliado de última hora pueda cometer recaen en un desprestigio imborrable sobre la organización política o sindical que lo avala, y son éstas mismas las que deben acometer con urgencia y rigurosidad el tamizado. Es seguro que quedarán residuos que hay que arrojar, con aparente debilitación en la organización que así lo haga; pero es innegable que, limpias las filas de encubiertos y traidores, será más leal, más pura y revolucionaria la acción de las fuerzas que marchan unidas contra el fascismo.

Poca mella hacen en nosotros las potencias creadas últimamente bajo el sol rojo de la revolución. Son, por decirlo así, argamasa con la cual no podremos edificar. Tenemos una confianza sin límites en los que antes se calentaban bajo él, y en los que de buena fe y dándolo todo, por estar protegidos por sus rayos, luchan.

Desde luego se ha incrementado el ánimo hacia la revolución. Somos más decididos, más entusiastas en llevar lejos nuestra acción revolucionaria; pero para ello presentamos un historial sin mácula en estos principios; una posición antigua en lo que dimos y podemos dar a la revolución, y somos los jóvenes de Izquierda Republicana los que siempre depusimos actitudes e intransigencias en bien de la obra común.

Y esto no es debilidad ni sentido de competencia. No hay para nosotros más deseos que entreaarnos de lleno a la lucha y preparar adecuadamente nuestro sentido de jóvenes republicanos, para recoger la semilla que también arrojamos en pro de la revolución.

Cuando llea a nosotros la noticia escueta: "Fulano de Tal, baja en nuestra Juventud, por haber muerto en el frente", nos sobrecoge, al tiempo, el orullo y el deseo de vengarle, nunca el quebranto que con su muerte conmueve a nuestras organizaciones. Y su puesto no puede ser ocupado por el novel antifascista que no dió nunca al proletariado ni a la República lo que de darles eran merecedores.

Hacen labor contrarrevolucionaria las Organizaciones que de par en par tienen abiertas sus puertas a todo el que quiera estar bajo su protección, y sentirán minadas sus bases cuando quieran alzarse en peligroso desequilibrio sobre todas las demás.

EN VOZ ALTA

Hora es de que los que llamamos y pasamos por todo en beneficio de la obra antifascista, digamos con ardor el derecho que nos asiste para figurar con todos respetos en donde por nuestra pujanza y nuestro vigor tenemos derecho a figurar. No debe creérsenos en un estado de altruísmo que lleve consigo el olvido de lo que somos y seremos.

Lo que Izquierda Republicana está dando desde el comienzo de la sublevación nadie lo ignora. Es posible que quieran ignorarlo aquellas organizaciones u organismos que, ante el empuje de los cincuenta mil combatientes de nuestro Partido y su Juventud que tenemos en los frentes, vean en nuestra organización una fortaleza extremada para sus intenciones post-revolucionarias.

Hasta dónde llegaríamos nosotros en la revolución, ya lo hemos dicho repetidas veces, y, más que dicho, demostrado. Hasta lo último. Hasta el momento en que la República pudiera peligrar o perder su esencia.

Pero mientras tanto hemos de salir al frente de los que irrazonablemente nos merman importancia y oscurecen nuestra obra. ¡Basta ya de intervencionismos!

Somos los más fuertes y avanzados dentro de la República, y podemos exigir que no se nos mine; que el terreno que por derecho ocupamos, no nos sea, poco a poco, subrepticamente arrebatado.

Que cumpla hasta el último de nuestros afiliados con su deber. Que igualmente cumplan desde sus puestos todos los dirigentes, dibutados y representantes de nuestra organización.

Pero al pedir desde NUEVA REPUBLICA la depuración de las funciones en ésta, pedimos también que todos, absolutamente todos, respeten y tengan en cuenta el significado y valor que para la causa antifascista tiene nuestra aportación.

No se nos puede tildar de apresurados ni inoportunos, cuando hemos silenciado durante más de cinco meses cuanto por debilitar nuestra potencia política se ha hecho. Y es hora de que todos sepan que no aspiramos a lograr por la intransigencia y la fuerza lo que, desde el principio y por derecho, nos corresponde.

¡Todos a la lucha! ¡A vencer! Pero que cuando llegue la hora de responder los dirigentes del sitio a donde haya ido a parar el Partido, sepan decirlo y las causas que a ello obligaron. Nuestra responsabilidad como tales es grandiosa, y no podemos suicidar, por una incomprensible actitud de bondad o apatía, a la organización de Izquierda Republicana.



Un día con nuestros heroicos combatientes

Llegamos a uno de los sectores del frente de Madrid: nuestro coche avanza velozmente, y sin encontrar obstáculo alguno, hasta el mismo lugar en que se encuentra enclavada la comandancia militar. Preguntamos a unos compañeros por el jefe de las fuerzas, y somos acompañados por varios de ellos hasta una casa que se divisa un poco más allá, donde al llegar nos encontramos al comandante, camarada Federico Serna, republicano cien por cien y, al igual que los hombres que le rodean, un antifascista por convicción: militar que había prometido fidelidad a la República, cuando la vió en peligro y amenazada por sus enemigos corrió a defenderla desde las primeras líneas; allí se encuentra y estará mientras dure la lucha que el pueblo español sostiene por la paz, la justicia y la libertad de todas las democracias.

En el momento de nuestra llegada le rodean el capitán, compañero Luciano de la Morena; teniente ayudante, Rafael Morcans-tan, en unión de varios jefes y oficiales. Juntos estudian unos planos: los próximos objetivos a cumplir: una vez que nos damos a conocer, se muestran complacidos de nuestra llegada y nos invitan a visitar en su compañía todas nuestras avanzadillas; las vamos recorriendo y notamos que la tranquilidad es absoluta.

—Nadie creería—nos dice—, al visitar



ahora este sector, que estamos en guerra: ni un mal tiro. Los facciosos, dolidos y quebrantados, sin duda, por los sucesivos desastres tenidos aquí, no dan señales de vida. Ni aun los aparatos rebeldes aparecen hace bastante tiempo.

Y, efectivamente, tan sólo la presencia de nuestros heroicos luchadores nos hacen ver que vivimos en una de las guerras más odiosas y abominables provocada por cuatro traidores a su patria y a su honor, que no sirven —y bien claro lo han demostrado—ni para el ejercicio de lo que siempre fué su única profesión. La única que han practicado, con indudable maestría, es la traición.

—Las fuerzas que operan en este sector —empieza diciéndonos—pertenecen al Batallón Español número 1, adscrito a la 12 Brigada Internacional, que está mandada por el comandante Jank. Empezamos a operar en el frente de Guadarrama, donde estuvimos cerca de cuatro meses; luego vinimos a este sector, donde cada operación que efectuamos es un éxito para nuestras fuerzas y un desastre horrible para los fascistas, que aún no han sido capaces ni una sola vez de resistir el valiente empuje de mis bravos muchachos y huyen a la desbandada, abandonando, casi siempre, en su vergonzosa huida toda clase de material de guerra.

La operación más asombrosa en que he tomado parte —continúa diciéndonos— fué recién llegado a este frente; empezamos a hostilizar al enemigo a fin de tomarle unas trincheras que por su situación nos convenían; éste empezó a resistir, pero esta resistencia fué momentánea, porque no solamente nos dió las trincheras apetecidas, sino que, poseído de un miedo horroroso y de una desmoralización completa, empezó a retroceder con tal velocidad, que hemos avanzado en este frente varios kilómetros; aquel día el desastre fascista fué completo; abandonaron en su huida un buen número de muertos y gran cantidad de material bélico.

Una de las hazañas más notables en que han tomado parte varios de estos valientes

La presente semana se destaca, entre otras muchas, por los magníficos éxitos conseguidos en Madrid por los marineros donde nuestras heroicas Milicianas, que han asaltado en derrota a los "voluntarios" alemanes, que huyen despatarrados en el sector de Pozuelo de Alarcón, ganando seis kilómetros.

Nuestros abnegados milicianos, al lado de las piezas, siguen magníficos resultados.

Han sido derribados tres aviones alemanes: dos en el frente de Teruel, y el tercero en el frente de Del Río, que con su caza de combate; fueron hallados en un trimotor en Moncalvillo.

Sobre Teruel avanzan columnas leales que, salvando las inclemencias del tiempo, breven los objetivos señalados por el mando.

En el frente de Córdoba, frente a las bandas de alcaides, acusa su heroísmo y fuerza la Columna Internacional.

En este sector avanza derribando, por Villarrobledo, la columna Galán.

En Asturias, el enemigo por cuarta vez sobre Olivenza, pero, como las anteriores, casa y tiene numerosas bajas.

Cada día el enemigo pierde terreno en todos los sectores en un día no muy lejano podremos disfrutar de la integridad de nuestro territorio, limpio y completo de traidores.

que operan a mi lado, fué en una de las retiradas fascistas, donde unos cuantos quisieron hacer fuertes en una casa, y desafiando el peligro llegaron hasta diez metros de dicha casa, volándola con bombas de mano.

Todo es debido a la excelente moral que combaten los hombres que conmigo van, que, íntimamente compenetrados con los que se juegan en esta lucha, están dispuestos a toda clase de sacrificios para contribuir a la derrota total del fascismo.

Destaca, entre otras muchas, por los magníficos éxitos conseguidos en Madrid por los marineros donde nuestras heroicas Milicianas, que han asaltado en derrota a los "voluntarios" alemanes, que huyen despatarrados en el sector de Pozuelo de Alarcón, ganando seis kilómetros.

Nuestros abnegados milicianos, al lado de las piezas, siguen magníficos resultados.

Han sido derribados tres aviones alemanes: dos en el frente de Teruel, y el tercero en el frente de Del Río, que con su caza de combate; fueron hallados en un trimotor en Moncalvillo.

Sobre Teruel avanzan columnas leales que, salvando las inclemencias del tiempo, breven los objetivos señalados por el mando.

En el frente de Córdoba, frente a las bandas de alcaides, acusa su heroísmo y fuerza la Columna Internacional.

En este sector avanza derribando, por Villarrobledo, la columna Galán.

En Asturias, el enemigo por cuarta vez sobre Olivenza, pero, como las anteriores, casa y tiene numerosas bajas.

Cada día el enemigo pierde terreno en todos los sectores en un día no muy lejano podremos disfrutar de la integridad de nuestro territorio, limpio y completo de traidores.



UN FACTOR IMPORTANTE

Es necesario obtener la victoria. La guerra que mantenemos hemos de llevarla a sus últimos extremos, si queremos poder seguir por el mundo sin bajar la cabeza ni convertirnos en viles esclavos. Para ello, miles y miles de hermanos nuestros exponen su vida en los campos de batalla y pasan calamidades sin cuento. Nosotros, los hombres de la retaguardia, tenemos la obligación ineludible de corresponder a estos sacrificios con el nuestro, que ha de ser, por grande que sea, siempre inferior al de los luchadores del ideal.

Y en este sacrificio corresponde el primer lugar a los trabajadores del campo. De ellos depende en gran parte la obtención de la victoria. Han de darse cuenta de la obligación que sobre ellos pesa de mantener a los luchadores y a sus familias, de que no pasen necesidades los hijos y los hermanos de los que murieron en el campo de batalla para lograr una humanidad mejor; de que aquellos que tu-

vieron que abandonar sus casas para no verse bajo las botas de los militarotes sin honor, encuentren el cobijo a que tienen derecho entre sus hermanos de ideas. Y han de incrementar la producción. No basta con sembrar y cosechar lo que se siembra y cosecha en tiempos normales. Hay que multiplicar la producción. Y multiplicarla con menos brazos, ya que una buena parte de ellos marcharon al frente.

La hora de la redención se acerca. Pero para ganarla hace falta un esfuerzo extraordinario. Si este esfuerzo no se hace, si no se sacrifica una vez más el campesino, no podrá quejarse después si se ve menospreciado y escarnecido. Habrá de contentarse con migajas de lo que más tarde produzca. Nunca estará emancipado. Y a nadie podrá achacar las causas de ello. La culpa será suya exclusivamente, por no haber sabido cumplir con su deber cuando la ocasión ha llegado. Un premio cercano le aguarda y tendrá la tranquilidad que por su sacrificio y su esfuerzo se haya sabido ganar.



LLAMADA A LA UNIÓN



Levanta la cabeza, campesino:
corre un instante de tu frente el velo,
que ha llegado la hora en que el destino
convierta en realidad tu justo anhelo.

Que está tu libertad condicionada
a vivir en la esfera reducida
de una mezquina y lóbrega morada,
¡donde mueres soñando en mejor vida!

Ve en nosotros los firmes luchadores
que sabrán enterrar tu esclavitud:
sólo por mitigar nuestros dolores
habremos derribado nuestra cruz.

¡Campesino: la unión con tus hermanos,
los que luchamos por la paz y el pan,
te dará lo que nunca los tiranos,
opresores, te dieron ni darán!

Levanta la cabeza, que la hora
de redimir tu clase, se aproxima.
¡Va a brillar para ti clara la aurora
roja, del ideal que te redimal!

Teodoro PEREA

Secretario de la J. I. R. - Aranjuez

"NUEVA REPÚBLICA" N.º 5 1 de Enero de 1937

LAS INTENCIONES DE ALEMANIA AL DESCUBIERTO.

Ha causado fuerte impresión el conocer por la Prensa y libros alemanes que daban como seguro y total el movimiento fascista, sus intenciones imperialistas.

Francia, que, aislada de la realidad, ha estado hasta última hora en una posición inexplicable, era la más afectada en los manejos del fascismo, después de nuestra nación. Tendría desde Alemania y España abierta la tenaza que la aprehendería, y sin depurar su interior, donde aparece la amenaza negra de la reacción, y casi rodeada de enemigos de la libertad, peligraría su régimen democrático y, con él, su magnífica historia revolucionaria.

Por fortuna, puestas a la luz las intenciones germano-italianas, Inglaterra y Francia se han apresurado a intervenir con energía para oponerse a una preponderancia fascista en el Mediterráneo y en el Atlántico, cuyas consecuencias son fáciles de averiguar.

A pesar de todo, el apoyo al Gobierno legal de España no es absoluto ni fuerte siquiera. Siguen aferradas a dejar en manos de Comités, de lentas e ineficaces resoluciones, cuestiones de tan gran importancia. Los "voluntarios" alemanes ha encendido aún más la tensión europea por

los sucesos de España. Inglaterra y Francia intentan impedir estos envíos de fuerzas a los traidores españoles y prometen investigar y vigilar cuantos envíos de armas y aparatos se hagan a éstos.

Si el Derecho internacional sigue siendo para los fascistas inservible y nulo, aquí estamos los españoles antifascistas para imponer por las armas, en nuestra nación, el respeto a los tratados internacionales que más directamente nos afectan.

● ● ● IMPORTANTE

La Comisión Ejecutiva Nacional recomienda a los Consejos Provinciales emprender una activa campaña de agitación y propaganda, dando cuenta de los trabajos y resultados obtenidos en esta labor.

Asimismo les hace saber que, con motivo de la formación de los Consejos Provinciales, deben actuar rápidamente para que la Juventud de Izquierda Republicana esté representada en estos organismos, ya que por derecho figura con potencialidad en todas las actividades antifascistas.

La C. E. N., vigilante al movimiento juvenil, resolverá cuantas consultas se le hagan por las organizaciones.

EL SECRETARIO GENERAL

HACIA LA MEJOR EFICACIA DE NUESTRAS FUERZAS

Con acertadas medidas viene imponiendo el Gobierno una uniformidad en todas las fuerzas que en vanguardia y retaguardia defienden la causa del pueblo.

Mucho se ha pedido sobre el mando único y casi todo está conseguido. Nuestro Gobierno, dando muestras de una preocupación constante y de una visión exacta del aprovechamiento mejor de las fuerzas de que dispone, ha lanzado una serie de disposiciones encaminadas al logro de esta general aspiración.

Ultimamente, en la reorganización de las fuerzas de Seguridad, Vigilancia, etcétera, que quedan fundidas en un solo Cuerpo llamado de Seguridad, el aplauso unánime ha respondido a esta medida.

En uno solo, estos Cuerpos tendrán mayor facilidad de desenvolvimiento, más amplitud y más eficacia en la importante función que, como parte integrante de seguridad, sobre él ha de recaer. Su responsabilidad, recaída de plano sobre sí, será grande.

La tarea de vigilancia y depuración no puede estar en manos incontroladas e irresus puntos inmejorable esta iniciativa del pensables, y por esto nos parece en todos Gobierno.

VISADO POR LA CENSURA